Mathematik

Teil I.

1. Es sind die folgenden Mengen gegeben:
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Zählen Sie die Elementen der Mengen 
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2 Punkte
2. Schreiben Sie  ins Quadrat den Buchstaben F oder R, wenn die Aussage falsch oder richtig ist! (
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2 Punkte
3. Die folgende Zahl ist gegeben 135947X. Welche Ziffer können wir an Stelle X schreiben, dass die entstehende siebenstellige Zahl durch 4 teilbar ist?



2 Punkte

4.  Es ist die folgende Gleichung in der Menge der reellen Zahlen zu lösen!
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2 Punkte
5. Vereinfache Sie den folgenden Ausdruck!
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2 Punkte

6. In wie vielen Varianten können wir aus einer Gruppe von 10 Personen einen Präsidenten und einen Sekretär auswählen?

2 Punkte

7. Die Ecken eines regelmäßigen Sechsecks sind: A, B, C, D, E, F, sein Mittelpunkt ist K. Es seien 
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! Drücken Sie mit Hilfe der angegebenen Vektoren die Vektoren 
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3 Punkte

8. Wir werfen eine regelmäßige Geldmünze. Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit, dass wir einmal Kopf und zweimal Wappen bekommen? Beweisen Sie Ihre Lösung!


3 Punkte

9. Lösen Sie die folgende Gleichung in der Menge der reellen Zahlen!
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4 Punkte

10. Für welche reellen Werte von x sind die folgenden Ausdrücke definiert?

a) 
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4 Punkte

11. Geben Sie den Definitionsbereich und Wertevorrat der folgenden mit dem Graph angegebenen Funktion!


                                                       4 Punkte

Teil II.

12. In zwei gegenüberliegenden Punkten der Arena eines kreisförmigen Amphitheaters stehen zwei Gladiatoren, der Herrscher sitzt am Rand der Arena. Die Gladiatoren laufen geradlinig zu dem Herrscher. Der eine legt 20 Meter der andere um einen mehr zurück. Wie groß ist der Radius des Amphitheaters? Zeichnen Sie eine Skizze auch zu der Lösung!


12 Punkte

13. Der Wasserverbrauch einer durchschnittlichen ungarischen Familie beträgt 152 Liter pro Tag und pro Person. Dieser Verbrauch setzt sich aus vielen Anteilen zusammen: Kochen, Spülen, WC, Duschen, Waschen und Sonstiges. Die oben genannten Anteile betragen in dieser Reihenfolge: 4%, 4 %, 25%, 26%, 30%, 11%. Wasserkosten betragen: 140 Ft/
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a) Bei Verwendung einer wassersparenden Waschmaschine sinkt der
Verbrauch um 25 %. Wie viel 
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 Wasser wird in einem Jahr (365 Tage) von den 10 Millionen Ungarn eingespart?

6 Punkte

b) Wie viel Prozent am gesamten Wasserverbrauch werden gespart?


3 Punkte

c) Wie viel Geld können in einem Jahr gespart werden?  Geben Sie das Ergebnis in Normalform auch an!


3 Punkte

14. 
Eine Datenmenge besteht aus fünf Zahlen, aus denen zwei verschwunden sind, 
geblieben sind:3; 4; 7. Wir wissen, dass der Modus 4, und der Durchschnitt der Daten (das arithmetische Mittel) 6,5 beträgt.

a) Welche sind die fehlenden Daten? Begründen Sie Ihre Antwort!

5 Punkte


b) Wie viel beträgt der Median? Begründen Sie Ihre Antwort!



3  Punkte


c) Berechnen Sie die Bestreuung der Daten!


4 Punkte

15. 
Für Werbezwecke werden in einer Gießerei Teile aus massiven Metall hergestellt. Wenn  solche gegossen werden, die die Form einer regelmäßigen Pyramide mit quadratischer Basis haben, wo sowohl die Grundkante als auch die Höhe 5 cm beträgt, dann reicht der Rohstoff für 100 Stücke aus.

a) Wie  viel beträgt das Volumen des Rohstoffes?


3 Punkte


b)Wie viel kostet das Bemalen von 100 Pyramiden, wenn die Kosten  pro 
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 1200 Forint ausmachen. 


7 Punkte


c) Um wie viel mehr Stücke kann man produzieren, wenn von derselben Menge 


Rohstoff statt Pyramiden Kegel mit 5 cm langen Seitenlinien und 50° 


Öffnungswinkel gegossen werden? 

7 Punkte

16.  a) Zeigen Sie , dass die Gleichung 
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 in der Menge der reellen Zahlen nur 4 und 9 als Lösung hat!












5 Punkte
b) Das erste Glied einer arithmetischen Folge ist gleich dem größeren Ergebnis der Gleichung
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, die Differenz der Folge ist das kleinere Ergebnis der Gleichung. Geben Sie die Summe der ersten fünf Glieder dieser arithmetischen Folge!











4 Punkte

c, Wie viel beträgt der Wert von n, wenn die Summe der ersten n Glieder 3649 ist?











8 Punkte 
17.  Schreiben Sie die Gleichung von zwei Geraden auf, die parallel zu der Geraden 
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 verlaufen und den Kreis mit der Gleichung
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 berühren!











17 Punkte
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